

Путь к победе

19 (3275)
СУББОТА
14
ФЕВРАЛЯ
1970 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-й

Каждый день — день ударной работы



До юбилея
Ильича
осталось
67 дней

Вклад автобусников

Каждый день на маршруты города выходят десятки автобусов. Предъюбилейные дни стали напряженными для водителей и кондукторов. Готовы достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, они стараются работать как можно лучше.

12 февраля экипаж автобуса № 34-28, где шофером Буймов

Алексей Петрович и кондуктор Розливан Любовь Абрамовна, работав на площадке ГРЭС. В этот день экипаж выполнил план на 106 процентов.

Неплохо потрудились в этот день шоферы Столяров Степан Михайлович и Лыков Илья Васильевич, кондукторы Торгашева Анна Васильевна и Сергеева Таисья

Алексеевна, обслуживающие автобусы № 22-40 и 36-66, которые «ходили» по маршруту Мыски-ГРЭС. Они выполнили план соответственно на 154 процента и на 142 процента.

Хороший вклад автобусников в юбилейную вахту автомобилистов!

Л. БАСОВА.

В общем успехе — доля каждого

Отлично поработал в январе коллектив ателье № 1 Мысковского комбината бытового обслуживания. План перевыполнен почти по всем видам производства. По бытовому обслуживанию, например, выполнение составило 105 процентов, по индпошиву — на 104, по реализации товарной продукции

— на 111 процентов. В общем успехе — доля каждого работника ателье. Например, Н. К. Царева, швея по пошиву верхней женской одежды, имеет 169 процентов выполнения плана. Не отстает от нее закройщик А. М. Малоземова. На 116 процентов выполнила план бригада по пошиву верх-

ней мужской одежды А. П. Колесниковой. Отличились и фотографы ателье — В. Полянская и Г. Т. Покидышев. Они дали в январе почти два плана. Не снижает темпов коллектив и в этом месяце. План ежедневно выполняется и перевыполняется.

Наш корр.

Мария Ивановна Шабалина работает заведующей техническим складом на Томусинских ЦЭММ. За отличную работу она не один раз награждалась Почетными грамотами предприятия.

На снимке: М. И. Шабалина.



ПОДАРОК КОМСОМОЛЬЦЕВ

Хороший подарок получили учащиеся школы № 2 от своих комсомольцев. Комсомольская организация оборудовала им отличную ленинскую комнату. «Отличную» — это сказано не для красного словца — ленинская комната полностью отвечает своему названию.

Она расположена на солнечной стороне. И потоки солнца освещают красочные стенды, макеты, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратниках. Очень хорошо выполнены макеты броневика, шалаша в Разливе и другие. Окрашенные в светлые тона стены и стулья, светлые гардины создают неповторимый домашний уют. В ленинской комнате имеются телевизор, радиопроигрыватель, пластинки с мелодиями молодежных песен.

Со дня своего открытия ленинская комната стала любимым местом учащихся школы.

ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Как стало известно в журналистских кругах, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин на днях направил президенту США Никсону, премьер-министру Англии Вильсону и президенту Франции Помпиду личные обращения, в которых привлекается внимание к высшей степени рискованным последствиям курса, избранного израильским руководством. Подробное сообщение об этом публикуется в центральных и областных газетах.

(ТАСС)

ИТОГИ ПОЛУГОДОВОГО

Повсеместно во всех кружках и школах партийной учебы состоялись полугодовые зачеты. Это был своеобразный экзамен для партийных организаций и пропагандистов города.

В этом учебном году во всех формах партийного просвещения занимается 1301 коммунист. С ними работает 99 пропагандистов, большинство из них люди с большим опытом работы.

Полугодовые зачеты сдавали в 24 начальных политических школах, в 50 школах основ марксизма-ленинизма, в 5 комсомольских кружках по изучению биографии В. И. Ленина и в 8 кружках «Беседы о партии».

Особую роль пропагандисты уделяли итоговым занятиям полугодия. Цель их была — помочь слушателям полнее осмыслить и закрепить пройденный материал, глубже усвоить ленинские идеи, их значение для практики коммунистического строительства в нашей стране, для усиления борьбы с буржуазной идеологией. Не менее важной задачей было показать на итоговых занятиях то, как коммунисты парторганизации выполняют одну из важнейших уставных обязанностей — повышать свой идейный уровень, активно способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества.

Судя по тем отзывам, которые дали итоговым занятиям члены методического совета, большинство школ и кружков успешно справились с поставленными задачами. Большинство коммунистов добросовестно отнеслось к учебе. Почти ни одного случая пропусков занятий не допустили в школах основ марксизма-ленинизма, где пропагандистами Е. М. Краева, С. А. Устюжанин, Г. Е. Коротеев. Глубоко и творчески, в тесной связи с практической деятельностью партийных органов освещали ленинское учение пропагандисты В. И. Царевский, Н. Н. Архипов, П. Г. Жуков. Слушатели этих школ овладевали навыками самостоятельной работы над произведениями Ленина, показали хорошие знания пройденной темы, истории и политики партии.

В неразрывной связи теории марксизма-ленинизма с практикой борьбы за коммунистическое строительство проходит учеба и в политшколах, где пропагандистами являются Н. В. Тотышева, А. А. Степанченко, И. Ф. Куприянов и другие.

Однако не во всех школах успешно осваивалась программа. Отстали в ней некоторые школы в автоколонне, лесоневалочной базе, смешторге, горбольнице № 2. По этой причине были перенесены итоговые занятия у пропагандистов тт. Ленинд, Алешкина. Общим недостатком занятий в системе партийного просвещения явилось то, что почти повсеместно слабо использовались наглядные пособия.

На низком уровне прошло итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма 2-го года обучения у пропагандиста И. И. Подолькина. Всего в школе обучается 63 коммуниста и беспартийного. Однако на занятиях присутствовало всего 13 человек. Три человека опоздали на занятия, трое отпросились с них. Дело в том, что в этот же день и час было назначено собрание работников автоколонны.

Присутствовавший на сдаче зачетов Н. Лободин рассказывает, что конспекты имелись только у шести человек. Не все из них сумели точно ответить на заданные пропагандистом вопросы. Слушатели Кокорин, Соломатин, Фотеев сослались на то, что они не готовы, что некогда заниматься, что не были на прошлых занятиях.

Крайне безответственно относятся к занятиям в школах основ марксизма-ленинизма 5-го года обучения ряд коммунистов горбольницы № 1 и горисполкома. На протяжении всей зимы не посещали занятия В. И. Ефремова, В. Е. Дамм. Редко присутствуют на занятиях коммунисты КБО.

Названные партийные организации должны немало потрудиться, чтобы успешно завершить учебный год в системе политического просвещения, оживить занятия.

Не везде благополучно и в системе комсомольского просвещения. Если в кружках, изучающих биографию Ленина, где пропагандисты Г. Л. Дегтярева, В. А. Даренко, В. Д. Огурцов, занятия прошли успешно и слушатели показали хорошие знания, то в некоторых других они не состоялись в назначенный день и были перенесены. Случилось это из-за отсутствия слушателей.

Но самым большим недостатком явилось то, что партийные организации своевременно не заслушали руководителей школ, не высказали свое отношение к неблагополучной учебе.

Итоги полугодового зачета рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях бюро и парткомах, семинарах пропагандистов. На них следует обобщить положительный опыт лучших пропагандистов, вскрыть недостатки, определить меры совершенствования партийной учебы. Это повысит ответственность коммунистов за свою учебу.

Задача партийных организаций и пропагандистов состоит в том, чтобы побуждать в людях стремление постоянно обогащать свои теоретические знания, сверять жизнь, свои поступки и деятельность с ленинскими заветами.

ПЯТАЯ ОБЛАСТНАЯ

В июне 1970 года намечено провести пятую областную спартакиаду по военно-техническим видам спорта. Исполкомом городских и районных Советов поручено совместно с комитетом ДОСААФ, профсоюзными, комсомольскими и спортивными организациями, городскими и районными военными комиссиями провести в мае район-

ные и городские спартакиады. Им будут предшествовать соревнования по техническим видам спорта на предприятиях, стройках, в совхозах, колхозах, школах и учебных заведениях. Задача спартакиады — подготовить допризывников и призывников к сдаче нормативов по комплексу «Готов к защите Родины».



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА

Случилось несчастье. Когда ленинская комната ТУ ДОКа была почти готова, вдруг прорвало отопительную систему, и помещение было залито водой. Пропад долгий труд оформителя и художника. Пришлось все разбирать и делать заново.

Но художник Сергей Скударнов не впал в отчаяние, а еще усерднее взялся за дело. Около окна во всю стену расположили своеобразный аквариум. Под стеклом был размещен шалаш в Разливе, маленький костер с чайником над пламенем, фигура Ильича, камышинки на берегу озера. Позади красками расписано озеро, бескрайняя даль прибрежного ландшафта. И все это освещено ровным светом восходящего солнца. Его изображает невидимая глазу электролампочка.

Картина эта настолько поражает своей естественностью и реальностью, что каждый входящий сюда непременно снимает шапку и не находит слов благодарности.

Также со вкусом и большой фантазией оформлены стены комнаты. Над этим много и старательно трудилась заведующая клубом деревообделочного комбината Валентина Степановна Сидорак. Здесь тематические подборки репродукций и иллюстраций, фотомонтажи.

При комнате имеется библиотечка произведений Ленина, литература, рассказывающая о любимом вожде. Читатели могут записаться и по абонементной карточке получить нужную книгу.

Ленинская комната небольшая, но для отдыха имеются все возможности. Здесь расставлены небольшие столики с настольными играми, журналы, газеты, альбомы, рассказывающие о жизни и деятельности Ильича.

Бросается в глаза и небольшой календарь, на котором ведется отчет оставшихся до юбилея дней. В тот день, когда мы посетили комнату, стояла цифра 70!

Да, немногим больше двух месяцев осталось до знаменательной даты. Работники клуба стремятся встретить его достойно. Не остаются в стороне никто. Помощник киномеханика Александр Напазков помогал художнику вырезать, сколачивать стенды, склеивать рейки и многое другое. Техничка Татьяна Артемьевна Бабичева много внимания уделяет чистоте комнаты. Она же старательно ухаживает за цветами. А их здесь очень много. Некоторые из них принесены ею из дома, другие подарили работники предприятия.

Цветов в комнате появилось столько, что часть их решили передать в красный уголок столярного цеха. Но от этого комната не обеднела. Они цветут и благоухают на стенах, окнах, раскрывшиеся бутоны можно увидеть на специальных подставках. Причем, расположены они так, что не мешают людям подходить к полочкам с книгами, к стендам.

В комнате бывает много посетителей. Люди приходят сюда не только во время сеанса кино, их можно увидеть днем, поздним вечером. Для посетителей имеется специальная книга отзывов. Записи можно увидеть самые разные. Вот отзывы только последних дней. Федорова вместе со своими товарищами тепло отозвалась о макете «В Разливе», В. Третьяк приносит благодарность за прослушанную беседу о жизни Ильича, пенсионера и участника Великой Отечественной войны М. П. Климова поразило мастерство и хороший вкус оформителей комнаты. Бычкова, Ковган, Рожкова просмотрели литературу и остались ею довольны, а школьники Оля Агич и

Оля Лобатнева были поражены живыми розами, которые цветут на окнах. Не везде такое увидишь!

Повторяем, все эти записи сделаны в последний месяц. Фактически же ленинская комната начала работать 22 апреля прошлого года. Именно тогда появилась первая запись в журнале учета работы. В тот день был прочитан доклад, а на сцене поставлен литературный монтаж учениками школы № 6 и выступала художественная самодеятельность предприятия.

Были проведены интересные мероприятия и в последующие дни. Для родителей состоялась лекция «Ленин — создатель большевистской партии» с последующим литературным монтажом. Были проведены беседы у книжной выставки «Наш Ильич». Дети прочитали стихи о Ленине, а одна из учениц — Оля Набережнева прочитала даже свои стихи «Родина» и «Наш город Мыски». После этого дети взяли пять книг о Ленине, чтобы провести читки по классам.

Интересную беседу провела учительница Н. Бурова, рассказавшая об образе Ленина в нашей литературе. После ее беседы был показан кинофильм «Синяя тетрадь».

В самое последнее время с беседами выступили И. Я. Арбакаев, В. С. Сидорак. Тематами их выступлений были «Ленин в Сибири», «Горький о Ленине».

Ленинская комната ДОКа пользуется хорошей славой. Думается, что книга отзывов пополнится новыми интересными записями о проведенных интересных мероприятиях.

Г. ПРОХОРОВ.



На снимке: художник С. Скударнов за работой. Фото Ю. Хлыбова.

Идет ленинский зачет

Планы-обязательства — каждому

Совсем немного времени осталось до того дня, когда вся наша страна, все прогрессивное человечество будет отмечать славный юбилей — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас в каждый предъюбилейный день советские люди стараются работать как можно лучше, чтобы своим трудом подготовить достойную встречу юбилею. Наш подарок юбилю — это Ленинский зачет.

11 января на заседании бюро горкома комсомола обсуждался вопрос «О ходе подготовки к сдаче Ленинского зачета в комсомольской организации техникума». Заслушивали секретаря техникума Безбородова не случайно. Дело в том, что комсомольская организация этого учебного заведения насчитывает 750 человек — почти одна четвертая часть всей комсомольской организации города. Поэтому большая численность комсомольской организации, как нигде, требовала от комитета комсомола большой работы по проведению Ле-

нинского зачета.

Нет слов, работа комитетом комсомола проведена немалая. Большинство комсомольцев имеют личные планы-обязательства. Имеются обязательства групповые и общетехникумовские. Многие комсомольцы успешно готовятся к встрече юбилея.

Одним из активнейших членов комитета является учащийся второго курса Юрий Улагашев. «Учиться без троек» — записано в его обязательствах, и Юрий держит свое слово. Он неплохо сдал зимнюю экзаменационную сессию. Улагашев — хороший спортсмен, председатель спортивного комитета техникума. Но он не останавливается на достигнутом. И одним из пунктов взял на себя обязательство: «Повысить свой спортивный разряд». Вместо одной работы В. И. Ленина Улагашев, чтобы глубже понять теоретическое наследие вождя, взялся законспектировать и изучить три работы: «Задачи союза молодежи», «Апрельские тезисы» и «Очередные задачи Советской власти». В марте специальная комиссия будет принимать зачеты о выполнении взятых личных планов в честь столетия и, думается, Юрий Улагашев с честью выдержит этот экзамен.

Одной из лучших в техникуме считается группа 0301-3-69. В ней все учащиеся успевают, принимают активное участие в общественной жизни техникума. Юноши и девушки из этой группы посещают занятия хора, струнного ансамбля и поэтического клуба «Бригантина», который был создан по их инициативе. Все это уже неплохой подарок юбилею вождя.

Мечтой учащихся было съездить на каникулах в село Шушенское. И они своим трудом добились этого. За хорошую успеваемость в этом году наградили поездкой на место сибирской ссылки В. И. Ленина. Много различных материалов, сувениров для попол-

нения Ленинского зала техникума привезли отсюда экскурсанты. Все учащиеся группы 0301-3-69 изучают работы В. И. Ленина: «Задачи союза молодежи», «О социалистическом соревновании» и другие. В общем, вся группа живет интересной жизнью и готовится к достойной встрече юбилея. В настоящее время в техникуме идет большая работа по созданию Ленинского зала, делаются стенды, макеты.

Но наряду с этим есть у комитета техникума и существенные недостатки. Самый большой из них — это то, что 140 комсомольцев не охвачено Ленинским зачетом. А ведь участвовать в зачете должен каждый член ВЛКСМ. В техникуме нет действенной агитации по Ленинскому зачету, и комитету комсомола нужно в кратчайший срок ликвидировать все эти упущения.

Р. ЧЕРЕПАНОВА,
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Если быть объективным

В газете «Путь к победе» за 30 января 1970 года была опубликована статья, которая называлась «Тревожная хроника». В ней отмечалось, что бетонно-растворный узел Томусинского песчано-гравийного карьера несвоевременно обеспечивает Мысковское строительное управление бетоном и раствором.

Действительно, факты, изложенные в газете, еще имеют у нас место, так как оборудование растворного узла не удовлетворяет потребности заказчиков. Бетономешалки на БРУ малого объема. Приходится делать по несколько замесов, чтобы нагрузить машину. Снижает темп работы и нерасторимость некоторых руководителей бетонно-растворного узла. А если быть объективным, то нужно сказать, что и строители выглядят не в лучшем свете.

Вот пример. 2 февраля этого года водитель машины Лупешко вернулся на машине со строительного объекта дома № 4 и заявил диспетчеру, что раствор согласно заявке на дом № 4 не повезет, поскольку на стройке сказали, что хватит раствора до конца смены.

Что, спрашивается, оставалось делать нам с приготовленным по заявке раствором? Другие объекты не заказывали, пришлось вываливать на снег. Подобных фактов привести можно очень много. Передо мной докладная диспетчера Головиной. «Сегодня, 3-го февраля, раствор давали вовремя, но стройуправление принимало плохо. Отправили машину по заявке на очистные сооружения, а строители переправили ее на дорожно-ремонтный пункт. Оттуда раствор был переадресован на объекты горздрава. То же самое и с бетоном. На ЛПБ было заявлено 12 кубических метров, а взяли всего шесть кубов. Остальные отправили на ТУ ЦЭММ. Бетон, который предназначался для гормолзавода, отдали тоже на ЦЭММ».

Немаловажной причиной в снабжении объектов строительства бетоном и раствором является плохое обеспечение транспортом. К нам присылают автомашины, которые давно требуют капитального ремонта. Исключение составляют ЗИЛ-130.

Вот еще одна докладная диспетчера Головиной. «Сегодня, 30 января 1970 года, бетон давали плохо: сплошные поломки автомашин. В 9.20 убыл неизвестно куда МАЗ № 61-14, МАЗ № 85-89 сломался в 10.30, МАЗ № 85-47 вышел из строя в 16.00. Автомашин 85-28 уехала на участок дома № 18 в 15.35 и не вернулась».

Как видите, недостатков очень много. И вместо того, чтобы сетовать друг на друга, не целесообразнее ли собраться вместе строителям, автомобилистам и работникам песчано-гравийного карьера и обсудить, как лучше организовать работу и ликвидировать имеющиеся недостатки. Это позволит нам выполнить взятые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. КОРШЕВ,
главный инженер Томусинского песчано-гравийного карьера.

ИМ ГОРДЯТСЯ В ЧАСТИ

Вот уже более года служит на флоте матрос Геннадий Коннов. Его знают как дисциплинированного, вдумчивого воина, специалиста высокого класса, который не только отлично владеет своей боевой профессией, но и передает свой опыт товарищам по службе.

Матрос Коннов — передовик социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Встав на ленинскую вахту, успешно выполняет принятые на себя обязательства. Имеет три смежных специальности.

С первых дней службы Геннадий взял за правило: любое задание выполнять только на отлично. И тогда командир доверил молодому воину сложную технику — он стал мотористом бензоперекачивающих станций. Не сразу все пошло гладко. Быстрее освоить новое дело, войти в строй помогли старшие товарищи майор Скляр, лейтенант Черенко, старшина Барabanов, мл. сержант Шрамович, ст. матрос Корнейчук. С помощью их Геннадий стал классным специалистом. Обслуживаемая им техника, всегда находится в боевой готовности, в отличном эксплуатационном состоянии. В служебной карточке Геннадия графа взысканий чиста. Зато поощрений более пятнадцати.

Недавно командование поставило перед подразделением, где служит Геннадий, сложную задачу и, хотя выполнением ее руководил офицер, на плечи матроса Коннова легла большая ответственность. Нужно было не только

быстрее подготовить к вылету самолеты, но и добиться, чтобы личный состав сделал все для выполнения боевого задания. Подразделение успешно справилось с задачей, а в служебной карточке Геннадия появилось еще одно поощрение.

Часто можно видеть матроса Геннадия Коннова сидящим над ленинским произведением или учебным пособием «Политическая карта мира», или просто с художественной книгой. Он постоянно повышает свои знания.

Геннадий пришел служить в армию из совхоза «Берензас», где работал трактористом. Здесь в настоящее время живут его родные. «Сегодня я солдат, — писал недавно Геннадий в стенгазете, — и знаю, что я должен защищать». Не один знак воинской доблести украшает грудь Коннова: «Отличник ВВС», «Классный специалист», значок второго разряда «Военно-спортивного комплекса».

И вот недавно в торжественной обстановке, перед строем части за отличные успехи в боевой и политической подготовке, образцовую воинскую дисциплину передовику ленинской эстафеты Геннадию Коннову командир предоставил краткосрочный отпуск сроком на 10 суток. Геннадий поехал на Родину, к своим землякам.

Г. ВЕРИН,

нештатный корреспондент газеты
Краснознаменного Северного флота.



Лучшие подводники части (слева направо) А. Халушин, А. Ткаченко и И. Пешков.

Фотохроника ТАСС



Большой популярностью у наших мысковчан пользуется городская библиотека. Получить новые знания сюда приходят учащиеся, студенты, рабочие. На снимке: Людмила Арышева, ученица 9«в» класса школы № 1, готовится к докладу по географии.
Фото Ю. ХЛЫБОВА.

БЕРЕГИТЕ ЖИЛЬЕ

«Скоро месяц, как заселили новый крупнопанельный дом по ул. Вахрушева, — пишет жительница этого дома С. Музляева. — Хочется от души поблагодарить строителей за хорошие квартиры. Но я хочу сказать о другом — о том, как сами жильцы относятся к дому, квартиру в котором они так мечтали получить. Кажется, совсем недавно заселили дом, а он уже обрастает горами мусора, золы, бумаги. Тут не только жильцы во всем виноваты. Мусор некуда девать, потому что до сих пор возле дома нет мусорных ящиков.

Но все-таки дом выглядел бы лучше, если бы жильцы относились к жилью с любовью и заботой. А для этого необходимо, чтобы в доме был ответственный за чистоту его подъездов и территории, который бы требовал от жильцов соблюдения порядка. Можно и даже нужно провести собрание жильцов, на котором организовать соревнование между подъездами или квартирами. Словом, необходимо что-то делать, пока территория дома не превратилась окончательно в свалку».

С. Музляева поднимает в своем письме еще одну проблему — топлива. Она пишет, что хорошо бы перенять опыт снабжения углем у междуреченцев. А делается это так. К дому подъезжает машина, груженная углем, и специальный человек продает жильцам уголь, кому сколько надо, даже по одному, по два ведра. Это было бы особенно удобно для нас еще и потому, что уголь и

дрова хранить негде, пишет читательница.

По своему содержанию сходна с письмом С. Музляевой корреспонденция другого нашего нештатного автора — А. Пахотина.

«Дом № 7 в девятом квартале пос. Ключевого сдан в эксплуатацию тоже недавно. Жильцы получили красивые, удобные квартиры. И сразу же своим халатным, бездушным отношением испортили весь его внешний вид. Каждый замкнулся в своем индивидуальном мире — квартире, где наводит порядок и уют. А места общего пользования — лестничные пролеты, территорию двора, наоборот, захламляют. У входа в подъезды — мусор. В третьем и четвертом подъездах сорваны почтовые ящики. В подвальном помещении повреждено электрическое освещение, сняты плафоны. Кое-где со стен уже обиты штукатурка. Некоторые из жильцов стремятся тащить все что под руку попадет в свою квартиру, выворачивают лампочки в подъездах. А потом сами же запинаятся в темных подъездах и ругают на чем свет стоит домоуправление».

Словом, не все еще бережно относятся к нашему общему имуществу. В результате наши дома выглядят хуже, чем могли бы выглядеть. И совершенно права читательница Музляева, которая говорит о том, что необходимо иметь в каждом доме ответственного за чистоту и порядок на его территории.

В. ГОЛИШЕВА.

ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

5 февраля ученики пришли в школу в приподнятом настроении. Ведь родной школе исполняется 15 лет! В этот день по зову горна все ученики поспешили на торжественную традиционную линейку. Строем, в парадной форме, пришли на линейку первоклассники — будущие школы. Перед ними с взволнованными лицами стоят десятиклассники — выпускники этого года. В наступившей тишине Сергей Лешкевич вносит в зал алое знамя родной школы. Председатель совета дружины Пехтерева рапортует о проведенной работе секретарию комсомольской организации Гале Филатовой. А Галя доложила о делах комсомольской организации секретарию партийной ячейки школы Г. А. Ветшину. Затем директор школы А. С. Бондаренко рассказал о традициях нашей школы, существующих уже 15 лет.

От имени бывших выпускников на линейке выступили Л. Г. Степанова и Г. С. Шмакова. Было видно, как они взволнованы и горды за свою родную школу. От выпускников 70-го года выступила Галя Ушакова. Она заверила педагогический коллектив и бывших выпускников, что мы свято храним и выполняем все лучшие традиции, переданные нам ими. Она сказала еще о том, что скоро мы покинем стены школы, где учились 10 лет, но всегда с чувством гордости будем вспоминать наших славных наставников — учителей и бережно хранить честь нашей школы, где бы мы ни были.

Н. ШАПОШНИКОВА,
ученица 10«а» класса
школы № 2

БАНАНЫ, ПОЛИТЫЕ ПОТОМ И КРОВЬЮ

В Эквадоре происходят бурные выступления против господства американских монополий, захвативших природные богатства этого небольшого, лежащего на самом экваторе государства. В ряде мест произошли кровавые столкновения трудящихся с полицией и армейскими частями. В городе Кеведо подразделения армии и полиции открыли огонь по безоружным демонстрантам, протестовавшим против засилья американцев в такой важной для страны отрасли народного хозяйства, как производство бананов. Один человек был убит, десять ранены и

сотни арестованы. Однако, несмотря на репрессии, в широкое движение в защиту национальных интересов включаются все новые и новые слои населения, в том числе и некоторые круги национальной буржуазии.

Главное богатство Эквадора — бананы, считающиеся одними из лучших в мире. В широких масштабах выращиваются также кофе и какао. Но все эти богатства не принадлежат Эквадору. Американские компании «Юнайтед Фрут», «Стандард Фрут» и другие скупиды многие плантации «золотистых плодов». Эквадорцы вынуждены

продавать плоды своей земли, политые потом и кровью, американским скупщикам, которые контролируют экспорт, диктуют свои условия, навязывают свои грабительские цены. Так за счет эквадорского народа наживаются монополисты в Вашингтоне и Нью-Йорке.

Засилье США в экономике Эквадора определяет и ее односторонний характер. Бизнесмены не вкладывают доллары в те отрасли, в развитии которых нуждается Эквадор, потому что, как писала недавно газета «Пуэбло», «империалисты не заинтересованы в промышлен-

ном развитии страны». Капиталы направляются только в те отрасли, которые сулят им максимальные барыши: торговлю, сферу обслуживания, производство и экспорт бананов, кофе, какао.

На днях в городе Кеведо состоялась встреча, на которую съехались сельскохозяйственные рабочие центральных и северных районов, главных поставщиков фруктов, входящие в Региональный союз кооперативов производителей бананов. На ней присутствовали также представители профсоюзных, крестьянских, студенческих и демократических объединений. Они единодушно призвали население к единству и усилению борьбы за возвращение природных бо-

гатств, отнятых американцами. Те огромные прибыли, говорили ораторы на этой встрече, которые иностранцы выкачивают из нашей страны за океан, мы могли бы направить на развитие нашей отсталой экономики, на повышение жизненного уровня населения, на борьбу с безработицей, голодом, нищетой и неграмотностью, на благо процветания всей нации.

Борьба за возвращение природных богатств и национализацию иностранных компаний стала сейчас главным требованием не только в Эквадоре, но и во многих других странах Латинской Америки.

А. КОЗЛОВ
(ТАСС)

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Наши среды

Первым на очередном занятии литературной группы читал свои стихи Георгий Михайлович Манин. Некоторые из них посвящены военной теме. Они особенно удались автору, который является участником Великой Отечественной войны. Он писал о том, что ему дорого, что он запомнил на всю жизнь. Результат — вполне зрелые, яркие, образные, впечатляющие стихи.

Не обошлось на занятии, как всегда, без казусов. Евгений Блинов и Василий Шамин принесли стихи с одинаковым названием — «Обелиск». Случилось это потому, что приближается славный праздник — День Советской Армии, и обоих авторов взволновала эта тема. Было очень интересно сравнить, как два человека по-разному отнеслись к одно и той же теме.

Порадовали местные авторы своими новыми стихами. Участники литературной группы наметили план своей дальнейшей работы. Один из его пунктов — выпуск перед праздником странички стихов и рассказов, посвященной 25-летию великой Победы. В конце февраля намечается выезд группы в пос. Чувашка с литературно-музыкальным концертом.

Словом, литературная группа начала действовать. Впереди много интересных дел. И поэтому мы еще раз напоминаем всем, кто любит и сам пишет стихи и рассказы: приходите к нам на очередное занятие литгруппы, которое состоится в среду, 25 февраля. В редакцию идут письма со стихами от Л. Фисуновой, Н. Фролова, О. Патракеевой, Д. Евсеева и других. Мы приглашаем всех их к нам на занятие, где их ждет много интересного. Только после рекомендации литгруппы мы будем публиковать их стихи и рассказы на страницах газеты. Итак, ждем Вас, друзья!



У НАС В МЫСКАХ ЛИМОНЫ ЗРЕЮТ — В БИБЛИОТЕКЕ НА ОКНЕ... Фотохуд Ю Хлыбова.

ВСУББОТНИЙ ОБЕЛИСК



Злосчастный штамп

РАССКАЗ-ШУТКА

Вы ни разу в жизни не теряли паспортов? Если нет, то и не советую. Потеряйте лучше лотерейный билет, на который мечтаете выиграть «Волгу». Почему? Я вам сейчас объясню. Потому что несмотря на свои восемнадцать лет, имею опыт терять паспорта.

Такое несчастье со мной случилось недавно. Мой паспорт как в воду канул. Я перевернул вверх дном свою комнату, каждый день читал в газете четвертую полосу, где обычно помещается «стол находок», но паспорт мой не находился.

В паспортном столе, куда я явился с повинной, меня первым делом оштрафовали на 10 рублей, потом заставили написать кучу объяснительных и, наконец, прочитали целую лекцию о хранении такого важного документа, как паспорт. Но я тогда не думал, что это только начало всех моих мучений.

Из-за канители с получением важного документа я опоздал на свидание. А в мои восемнадцать лет это был просто позор. — Извини, получал паспорт, — оправдывался я.

— Паспорт? — Не поверила моя любимая. — А ну, покажи. Посмотрим сейчас, что у тебя в

особых отметках, — сказала она лукаво, беря у меня из рук паспорт. Нашла эти самые особые отметки и вдруг глаза ее запылали гневом.

— Так ты женат? — воскликнула девушка трагическим голосом.

— Ты что, шутишь? — изумился я.

— Шучу! — в голосе ее зазвенели стальные нотки. — А это что?

Она сунула мне под нос паспорт. Я увидел штамп, доселе мне неизвестный, и прочитал: «Зарегистрирован брак с Дунаевой Лукерьей Ивановной».

— Зарегистрирован с Лукерьей... — пробормотал я. — Почему, и с какой такой Лукерьей? Ведь я холост.

— Теперь я знаю, какой ты холостой. — Глаза девушки готовы были испепелить меня. — Прощай!

И я остался один, без любимой, но зарегистрированный с какой-то Дунаевой, если верить такому важному документу, как паспорт.

В этот вечер я не знал, что благодаря злосчастному штампу

в особых отметках моего паспорта еще с одним человеком случилась беда. Нет, Дунаев Семен Тихонович не был разведен, как я. Не терял паспортов, хорошо трудился, имел звание ударника коммунистического труда, законную жену и трех детей. Он в этот день менял паспорт. Как все любопытные жены, Лукерья осмотрела паспорт мужа, и, конечно, особые отметки в нем. Здесь картина получилась обратная.

— А где штамп о регистрации? — голосом, предвещающим бурю, спросила Лукерья.

Семен Тихонович был поражен, он, конечно, не знал, что Лукерья в этот день уже стала моей женой, а сам он оказался холост, имея на руках трех ребятишек.

— Развестись захотел, злыдень! — И здесь разыгралась трагедия, подобная «Медее». Нет, Лукерья не убила своих детей, как Медея, когда ей изменил Янос. Она собрала свою тройню в кучу и завопила:

— Дети, посмотрите на этого злодея! Он хочет вас бросить ради какой-то вертихвостки.

На другой день мы с Семеном Тихоновичем столкнулись в паспортном столе, чтобы выяс-

нить положение с особыми отметками.

С паспортом Семена Тихоновича решилось все быстро, ему штампули регистрацию с Лукерьей Ивановной, и семья была восстановлена. А от меня потребовали справку из загса, что я не состою в браке с Дунаевой.

Напрасно я доказывал, что никак не мог зарегистрироваться в 1959 году, как это указано в штампе, ибо мне тогда было всего семь лет и я ходил в первый класс.

— Мы не знаем, сколько вам было лет и в какой вы класс ходили, но нужна справка из загса, — ответили мне.

— Посмотрим, — сказали в загсе и начали рыться в книге за 1959 год. Год был урожайным на молодоженов, и пока листали книгу, я переживал мучительное волнение. История со штампом убедила меня в силе документа.

— А вдруг и правда я был зарегистрирован и забыл об этом? — билась в голове беспокойная мысль. — Разве можно все запомнить в семь лет?

— Нет, в браке не состояли, — вернули меня к жизни слова работника загса.

Паспорт мне заменили, и я его сейчас не теряю, но советую и вам, а то, выписывая новый, мало ли какой штамп вам могут поставить в особые отметках.

Н. БУИМОВ.

ЕВГЕНИЙ БЛИНОВ

ТРОПИНКА

Словно девочки-подростки
Рано поутру,
Три подружки, три березки
Зябнут на ветру.
Стынут белые, как льдинки,
В утреннем дыму.
От берез веет тропинка
К дому твоему.

Краски тусклые рассвета
Пали на пути.
Как сейчас тропинкой этой
Хочется пройти!
Постучать в окно
с надеждой.

Вызвать на крыльцо
И почувствовать, как
прежде,
Рук твоих кольцо.

Помню спор на перекрестке,
Спор, что был вчера,
И лицо, как у березки —
Белая кора.
И, хотя сейчас смятением
Чувства стеснены,
Не искупишь, к сожаленью,
Горькой той вины.

Замела поэмка тропы.
Тяжело идти:
Недоверия сугробы
На моем пути.
По оврагам, по ложбинам
Гонит утро тьму...
Как найти теперь тропинку
К сердцу твоему!..

ДЛЯ ЦЕЛИ САМОЙ БЛАГОРОДНОЙ...

Туда, где шорские названия
Поселков, сел и горных рек,
К таежным людям на
свиданье
Спешил строитель-человек.
По зову партии народной —
Со всех концов большой
земли —
Для цели самой благородной
В тайгу машины, люди шли.
Шуршала гравцем дорога,
Пугала уток от болот.
У незнакомого порога
Колонну встретил поворот.
Стекался утром ручейками
Ударной стройки комсомол,
И в ногу с юными сердцами

Двадцатый век на стройку
шел.
Одни металл, бетон возили,
Другие — строили каркасы.
Все шли и шли на «главный»
ЗИЛы.

Стучал монтажник-верхолаз.
В теплушках наспех грели
руки,
Досрочно ставили котлы.
И зная гордое подруги
На кранах башенных несли.
Шагают стройными рядами
Высоковольтные столбы.
Поселок с парками, садами
Вплетен уж в круг большой
судьбы.
От тех взволнованных
открытий
Немало времени ушло,
Но не забыть нам всех
событий
Там, где Безруково-село.
М. КОСОЛАПОВ.

Юмор

Автотурист расплачивается за завтрак в придорожном кафе.

— Что вы пили: кофе или какао? — спрашивает официант.

— Боюсь точно сказать, но то, что я пил, отдает клеестером!

— А... тогда это кофе. Какао у нас отдает мастикой.

☆☆☆

Пациентка обращается к врачу:

— Если существует столько медицинской литературы, зачем нужны врачи?

— Чтобы больной не умер из-за какой-нибудь типографской ошибки.

☆☆☆

Известный специалист пытается объяснить кинозвезде, что такое технический прогресс.

— Вы представляете себе, мисс, сто лет назад люди не могли даже звонить по телефону.

— Странно! Ведь это так просто — снимаешь трубку и набираешь номер...

Телевидение

14 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Новости.
12.15 Передача для детей.
12.45 Телевизионный народный университет.
13.25 «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 1-я серия.
14.45 Цветное телевидение. «Поэзия русского народного костюма».
15.15 В эфире — «Молодость». «На поверке — молодежь страны». Молодежь Латвии.
16.00 «В субботу вечером». Концерт.
18.30 «Ваша точка зрения». Беседа с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палейкином.
19.00 Лекция.
20.00 Телеспектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.30 Клуб актуальных проблем.

22.30 Концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Международная встреча по боксу. СССР—США.

15 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.
12.45 Телевизионный народный университет. Факультет культуры.

13.25 По ленинским местам. Репортаж из Смольного. Передача из Ленинграда.

13.50 «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 2-я серия.

14.50 Международная встреча по боксу. СССР—США (повторно).
16.00 Концерт.
16.30 Турнир старшеклассников.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

17.30 Для малышей. «Орленок». «Друзья Яцека». Мультфильмы.

18.00 Концерт художественной самодеятельности.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00 «Семь дней». Международная программа.
19.45 Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
21.30 «Дом и хозяин». Художественный фильм.
23.00 Новости.

23.15 «Союз нерушимый». Латвийская ССР.

Редактор

Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

5-й сетевой участок южных электросетей — шофера мотовоза с правами выезда на железную дорогу МПС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь к победе“

Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44 (1 зв.), ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26 отдел городской жизни — 1-44 (2 зв.), корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83. Отпечатано в типографии г. Мыски. Тираж 6462 экз.